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ZPRAVODAJSTVÍ 

FOND  SIDUS 
Začátkem dubna se u nás ve škole zastavil 

na pár dní FOND SIDUS. FOND SIDUS 

pomáhá nemocným dětem a to znamená, 

že výdělek jde na ně. Za příspěvek 35 Kč 

jste si mohli vybrat náramek, na který jste 

si mohli napsat, koho nebo co máte rádi. 

Zájemců bylo opravdu hodně, tak se 

nemůžeme divit, že se vydělalo 5 322 Kč. 

O prodej se postaral náš parlament a my 

máme určitě radost, že můžeme pomoci 

nemocným dětem. 

 Denisa Poprachová a Monika Červinková 

 

SBĚR PAPÍRU 
Během středy 13. a čtvrtka 14. 4. probíhal na školním dvoře 

již tradiční sběr papíru. Při pomoci s vážením a uklízením 

papíru do kontejnerů nyní pomáhali žáci osmých ročníků. 

Pomoc ale nebyla potřeba pouze během vyučování, ale 

v ranních a odpoledních hodinách. U nás v 8. B jsme ale 

neměli s obsazením těchto hodin žádné problémy a 

dobrovolní žáci si poté mohli vybrat, i které vyučovací 

hodiny se díky sběru nezúčastní.                                                                                                                       

Papíru se sešlo opět hodně a někteří z pomocníků si s ním 

při házení do kontejneru asi pěkně zaposilovali, i když 

někteří rodiče s nošením svých přivezených balíků aktivně pomáhali.  

                                                                       Kateřina Turková 
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Terénní berušky nahrávaly nové CD 
V pátek 6. 5. jsme se my, Terénní 

berušky sešly, abychom doladily náš 

zpěv a připravily se na nahrávání 

nového CD Terénních berušek. Naše 

prodloužená zkouška začala v 16:00 

a skončila v 21:00 hod.   

V úterý 10. 5. měly Terénní berušky 

velmi napilno. Začaly totiž nahrávat 

nové CD Terénních berušek. Ráno 

jsme se začali rozezpívávat. 

Po rozezpívání jsme se vydali 

spolu s kroužkem kytary a 

flétniček na vystoupení Pavla 

Šporcla. Vystoupení bylo 

velmi pěkné, ale museli jsme 

se vrátit spět do školy, kde nás 

čekal pan Cejpek, který už měl 

vše nachystané, abychom 

mohli začít nahrávat. Při 

každém nahrávání jsme museli 

vydržet stát, ničím nešustit, 

aby mikrofony nezachytily žádný hluk. Velmi nás trápilo velké vedro, které bylo za oponou, 

která byla pověšená hned za stupínky. Písničky se nahrávaly bez rytmických nástrojů jen za 

doprovodu kytary. Skoro všechny písničky se nám nepovedly nahrát hned napoprvé a museli 

jsme je nahrávat víckrát. Sólové nástroje se dohrávaly až druhý den, kdy se doprovodné 

nástroje i rytmické nástroje nahrávaly každý zvlášť. Bylo to pro nás velmi náročné, avšak 

doufáme, že se nám nahrávání podařilo, a to i sólovým nástrojům. A doufáme, že se naše 

nové CD bude líbit. ☺ 

Michaela Zaketovićová 

 

Pavel Šporcl koncertoval v našem městě 

 
V úterý 10. 5. se terénní berušky a žáci kytarového kroužku zúčastnili 

v novoměstském kině výchovného koncertu od českého houslisty 

Pavla Šporcla. Pokud jste o něm nikdy neslyšeli, přináším vám o něm 

pár informací v tomto článku. 

Pavel Šporcl se narodil 25. dubna 1973 v Českých Budějovicích, 

nedávno tedy oslavil 43. narozeniny. Vystudoval houslovou hru v USA 

a stal se českým houslovým virtuózem světového rozměru. Vystupuje 

tedy nejen na českých, ale i zahraničních pódiích a má obrovské 

úspěchy i na soutěžích. Velmi známé jsou jeho modré housle, které si 

nechal v roce 2006 zhotovit u pražského houslaře. Prostřednictvím 
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svých vystoupení podporuje benefiční projekty nadací a neziskových organizací. Je patronem 

SOS vesniček, Centra pěstounských rodin a Asociace Apla pomáhající lidem s autismem. 

Jeho výchovný koncert byl určen pro školy, ale ostatní zájemci o jeho umění si ho mohli 

poslechnout ve stejný den večer.  

Po přečtení tohoto článku jste si možná vzpomněli, že jste o Pavlovi už slyšeli a možná se 

někdy vypravíte na nějaký jeho koncert a bude se vám líbit stejně jako nám.   

Kateřina Turková 

A co nám Pavel Šporcl nejen o sobě prozradil? 

Hraje od pěti let, má dvě děti (starší dcera také hraje také na housle). Jak sám Pavel Šporcl na 

koncertě prozradil, když byl malý, trénoval 5 minut denně, hraje taky trochu na klavír. Má 

také krásné modré housle, které se jen tak nevidí. Už 6 let má cikánskou kapelu. A 

nejoblíbenějším skladatelem je Johan Sebastian 

Bach. Koncert doplnil povídáním o hudbě a 

skladatelích, přidal i zajímavé informace o české 

houslové škole. Společně s ním si na podiu zahrál 

i malý houslista ze ZŠ Malecí, pro kterého byl 

koncert vlastně dárkem od spolužáků. Zkrátka se 

mu koncert podařil a my moc děkujeme.   

 Monika Červinková a Denisa Poprachová 

 

Jak to vypadalo na Bischofsteinu, když tam byla 6.A  
 

Ve dnech 3.-4. 5. 2016 se 6. A vydala na výlet na zámeček Bišík. 3. 5. jsme se sešli v 9:00 

hodin na vlakovém nádraží a v 9:26 

nastoupili na vlak směr Teplice nad 

Metují. Asi v 10:30 jsme vystoupili 

v Teplicích nad Metují a vydali se 

tři kilometry dlouhou trasu na 

zámeček Bišík. Dorazili jsme ve 

12:00 a to právě na oběd, který jsme 

si přivezli z domu (většinou to byly 

řízky ). Po obědě si někdo zařádil 

na dětském hřišti u zámečku Bišík. 

Když se rozdělili pokoje, tak jsme 

vyrazili na zříceninu hradu 

Bischofsteinu a rozhlédli se 

krajinou. Pak jsme se vrátili na 

zámeček a hráli společné aktivity 

např. hru hu -tu -tu -tu nebo 

brannball. V 18:00 nás čekala večeře a to byly špagety s omáčkou a mletým masem. Večer 

bylo ještě pár aktivit a stezka odvahy, která se měla konat venku, ale pršelo, tak byla uvnitř. 

Ve 22:00 jsme měli večerku a ráno v 7:30 budíček. Ke snídani byl obložený stůl, takže si 

každý mohl vybrat, co chtěl. Po snídani byla šipkovaná na rozhlednu Čáp. Potom už oběd a to 

byla hamburská omáčka, rýže a maso. Po obědě jsme vyrazili zpátky do Teplic na vlakové 

nádraží. Původně měli jít přes skály, jenže pršelo, tak jsme museli jít stejnou, tedy i kratší 

cestou. Na zpáteční cestě vlakem museli jednou přestupovat a to ve stanici Náchod. V 15:30 

dorazili do Nového Města nad Metují, kde už na ně čekali rodiče. A myslím, že jsme si to 

všichni užili.  

Připravila: Menclová Adriana 
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KULTURA/ZÁBAVA 

Rozhovor s panem učitelem Janem Pajerem 
 

Nedávno k nám do školy přišel pan učitel Pajer suplovat za pana učitele Víta, který odjel do 

lázní. Než jeho učitelský záskok skončil, stihli jsme s ním ale udělat rozhovor.  

Jak jste se dozvěděl o volném místě v ZŠ Krčín? 

Od manželky, paní učitelky Pajerové. 

Proč jste si vybral zrovna naši školu? 

Protože tu učí moje žena. 

Co vás vedlo k tomu učit fyziku? 

Jelikož jsem učil za pana učitele Víta a ten učí fyziku 

a matematiku, tak jsem učil fyziku a matematiku.  

Kam byste chtěl jet na dovolenou? 

Do Norska, na Island, do Kanady. Někam, kde je 

krásná příroda a málo lidí. A chytat ryby, tak jsem 

nejšťastnější na světě. 

Čím jste chtěl být, když jste byl malý? 

Kosmonautem, popelářem, kuchařem……Každou 

chvíli něčím jiným. 

Jakou třídu myslíte, že jste nejlépe naučil a proč? 

Na to nedokážu odpovědět. Ta otázka by měla 

směřovat spíš ode mne na vás. Ale doufám, že jsem 

všechny za ten měsíc naučil alespoň něco.  

Připravily: Simona Sloupová a Monika Týfová 

 

Předbíhačky 
Jako obyčejně, i dnes jsme si pro vás připravili předbíhačky. 

Tento rok je přece jen sportovněji naladěný díky blížící se 

olympiádě, a tak jsme si pro vás připravili i sportovní 

předbíhačku. Úkol je jednoduchý: mezi uvedenými sporty 

najdi ty, které patří k míčovým a napiš je na soutěžní lístek se 

jménem a třídou.  

Házená -  Fotbal – Plavání – Lyžování - 

Běh – Vybíjená – Basketball – Tenis – Tanec – Florbal – 

Brendball – Aerobic – Maraton – Karate -   Jízda na kole  
Připravila: Šimůnková Lucie          

 
 

MARATON  
 

CO JE TO MARATON A JEHO HISTORIE 

Název a délka trati se odvozují z legendy o řeckém běžci jménem Feidippidés, který měl 

údajně po bitvě u Marathonu, nést zprávu o vítězství Athéňanů nad Peršany z Marathónu do 

Athén a tam se slovy „Zvítězili jsme“ vyčerpáním zemřel. Historik, který začal psát nedlouho 

po této události, se o ní ale vůbec nezmiňuje. Naopak popisuje jiný výkon tohoto běžce. Před 

důležitou bitvou byl vyslán z Athén do Sparty s prosbou o vojenskou pomoc. Do cíle, 

vzdáleného asi 240 km tehdy Feidippidés dorazil již následujícího dne.  
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SVĚTOVÍ REKORDMANI 

Světový rekord v kategorii mužů drží Dennis Kimetto z Keni s časem 2:02:57. Paula 

Radcliffová z Londýna je ženskou rekordmankou s časem 2:15:25.  

Je tu ale i rekord Japonce Šiza Kanaguriho. Ten na svou trať vystartoval 14. července 1912. 

Po zdolání více než poloviny trati ve velkém vedru poprosil jednoho z diváků o pití. Muž mu 

nabídl nejen sklenici džusu, ale i odpočinek ve svém domě. 

Kanaguri už dále nepokračoval a dokonce u svého hostitele 

přespal. Teprve roku 1967 se ve věku 76 let do Švédska 

vrátil, aby závod dokončil. Docílil tak celkového času 54 

let, 8 měsíců, 6 dní, 8 hodin, 32 minut a 20,3 sekundy, což 

jej samozřejmě dělá také rekordmana. 

  

DÉLKA MARATONU 

V roce 1896 měřila trasa maratonského běhu rovných 40 

km. Postupem let se ale stále prodlužovala a v současnosti 

je dlouhá 42,195 km.  

(Roku 1908 byla délka olympijského maratonu v Londýně vytyčena od startu u terasy 

Windsorského zámku do cíle před královskou lóží na Olympijském stadionu, aby královská 

rodina mohla pozorovat vítěze olympijského maratonu, čímž byla trať prodloužena na 42,195. 

Od olympiády v roce 1924 v Paříži se ustálila délka maratonu právě na délce londýnské trati, 

tedy 42,195 km.) 

 

KRČÍNSKÝ MARATON 

Při našem maratonu určitě nemusíte uběhnout přes 42 km. Dopoledne zaběhnete štafetu se 

svou třídou a odpoledne můžete pár kolečky přispět své třídě i s rodiči a všemi známými, 

které na maraton pozvete.     

Kateřina Turková 

Zdroj: Wikipedie                        
 

MARATON U NÁS VE ŠKOLE 
 

Jak jistě víte, v květnu se u nás ve škole bude 

konat Krčínský maraton a to s tématem Karel 

VI. A kdybyste náhodou nevěděli, co to ten 

maraton u nás ve škole je, tak jsem se 

rozhodla vám to alespoň trochu vysvětlit. 

Takže když se řekne maraton, tak vás určitě 

všechny napadne něco se sportem a možná i 

někoho chytřejšího, třeba nějaký běh. A máte 

pravdu, je to běh a dá se běhat i několika 

způsoby, my u nás ve škole běháme vlastně 

dva. Nejdříve dopoledne všechny třídy 

odběhají štafetu, což je, že každý oběhne 

určenou trasu s kolíkem příslušné barvy a pak kolík předá dalšímu sportovci a ten pak 

pokračuje nové kolo. A odpoledne bude běhat veřejnost a samozřejmě pokud budete mít chuť 

tak i vy. A to bude probíhat tak, že každý zúčastněný obdrží kartičku, na kterou mu budou 

příslušní učitelé zapisovat, co jste už uběhli. Tak a teď už víte, jak probíhá maraton u nás ve 

škole, a doufám, že si ho nenecháte ujít a taky doufám, že se tam spolu uvidíme. 

Připravila : Menclová Adriana  
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Černobylská havárie-30 let od výbuchu 
Jak asi už víte, tak 26. dubna tohoto roku bylo výročí 30 let od výbuchu jaderného reaktoru 

v černobylské elektrárně (reaktor tedy vybouchl 26. 4. 1986). Šlo o nejhorší jadernou havárii 

v historii jaderné energetiky. Jedinou další jadernou havárií označenou mezinárodní stupnicí 

INES nejvyšším stupněm 7 byla havárie elektrárny 

Fukušima  v Japonsku v březnu 2011. A jak k havárii 

došlo? Havárie se stala při pokusu na 4. reaktoru, kde 

došlo k jeho přehřátí, protavení a výbuchu, při kterém 

se do ovzduší uvolnily radioaktivní látky. Došlo tak ke 

kontaminaci okolního prostředí, v omezené míře 

radioaktivní spad zasáhl značnou část Evropy. Těsně po 

havárii zemřelo 31 osob (zaměstnanců elektrárny nebo 

hasičů), přes 140 lidí bylo zraněno a více než 100 000 

lidí evakuováno. Skutečný rozsah havárie byl zveřejněn 

až po několika dnech. Od roku 1986 znají slovo 

Černobyl lidé na celém světě. Od roku 2011 už se nad budovou 4. reaktoru staví nový 

sarkofág, který bude bezpečnější než ten, co tam byl doposud, a má stát okolo 1,55 miliard 

eur.    

Napsal: Patrik Berger 

Zdroj: Internet 
 

Nejzvláštnější fobie 
Domatofobie –  domatofobie je fobie z přebývání v domech, nedivila bych se, kdyby kvůli ní někteří 

lidi skončili třeba i na ulici. Zajímalo by mě, jak tito lidé žijí. 

Dromofobie - těmto lidem se musí žít zvlášť špatně ve městech. Dromofobie je strach z ulic.  

Tetrafobie - tetrafobie je opravdu zvláštní, je to strach z čísla 4.  

Hypegiafobie - tato fobie je trošku i pochopitelná (alespoň pro mě, nevím jak pro vás), ale asi je dost 

otravná, je to strach ze zodpovědnosti. 

Nomatofobie - tak tuhle fobii vážně nechápu, je to strach ze jmen. 
Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Fobie 

http://lenca.pise.cz/54-a-ceho-se-bojite-vy-zajimave-fobie.html 

autor: Lucie Vondřejcová 

 

Seznamte se! 
 Teri Blitzen.  

 Je to youtuberka 

 Narodila se 30. 3. 2000 

 Je jí 16 let.  

 Celé její jméno je Tereza Hodanová  

 Pracuje pro BUBLELOGY  

 Na to že je jí tolik let je velmi proslavená v České 

republice 

 Je málo těch, kdo ji nezná 

 Má přes 300 tisíc odběratelů 

 Vyhrála blogerku roku 2014 

 Já osobně si o ní myslím, že je to dobrá youtuberka a dosáhne toho hodně 

 

Autor: Viky Džilavjanová 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Fobie
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Zvířata 
Mara stepní 
Kmen: strunatci 

Podkmen: obratlovci 

Třída: savci 

Řád: hlodavci 

Podřád: dikobrazočelistí 

Čeleď: morčatovití 

Mara stepní je relativně velký hlodavec obývající 

vyprahlé pastviny a otevřené polopouště střední a jižní 

Argentiny. Byli vysazováni i na několika místech jižní 

Evropy, nějakou dobu žili dokonce i v Česku. Mara 

stepní svým vzhledem připomíná zajíce. Na hřbetě mají šedou srst. Má velké černé nozdry a velké 

ušní boltce. Dlouhé končetiny jsou vyvinuté pro rychlý běh. Ocas mají podobně vyvinutý jako 

kapybary. Mary žijí ve skupinách. Mary jsou výhradně býložravci. 

Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Mara_stepn%C3%AC 

Autor: Lucie Vondřejcová 

 

Yorkšírský Teriér 
Zajímavosti!!!  

země původu: Spojené království                                                    

hmotnost: do 3,2 kilogramů 

výška: 20-24 cm 

barva: tmavě ocelově modrá / tříslová 

Charakteristika a péče 

Povahově je yorkšírský teriér velice temperamentní, energický, rázný a 

nebojácný. I přes svůj malý vzrůst je to ostrý, odvážný a ostražitý, 

projevuje se hlasem a štěkotem. K neznámým lidem se chová poněkud 

nedůvěřivě a odtažitě, ale vůči svému majiteli je loajální. Přestože patří 

mezi nejmenší psí plemena světa, miluje pohyb a dovádění, a proto je i 

vhodným účastníkem závodů agility a jiných psích sportů. Pravidelný 

pohyb a zaměstnání je pro toto plemeno velmi důležité. Údržba srsti je 

však poměrně náročná. Krásná lesklá srst sahající až k zemi, jakou 

vídáme u výstavních psů je výsledkem dlouhých hodin péče a vyžaduje mnoho trpělivosti jak od psa, 

tak od jeho majitele. Základem péče o srst je pravidelné pročesávání a kartáčování. 

autor: Viky Džilavjanová     

zdroj: Wikipedie 
 

 

SPORT 

PŘEHAZOVANÁ 
Holky ze 6., 7., a 8. tříd včetně mě ve středu 6. dubna jeli na okresní kolo do Bromova. Na 
místě jsme se museli rozdělit na dvě družstva z Krčína, protože nás bylo hodně. Na nástupu 
nás rozdělili do dvou skupin. Naše dvě družstva byla rozdělena, ale jelikož jsme u obou 
skupin vyhráli, tak jsme se utkali ve finále o první a druhé místo. Bylo to asi největší derby 
z těch všech zápasů. Bylo to hodně vyrovnané, ale vyhrálo družstvo Krčín 2, a tak jsme ve 
čtvrtek 28. dubna vyrazili do Hradce Králové na krajské kolo přehazované, kde byla úroveň 
hodně vysoká. Zase nás rozdělili do dvou skupin, kde jsme o kousek skončili třetí ve skupině a 
o kousek nám utekl boj o třetí a čtvrté místo, jelikož se už o páté, šesté,…….atd. místa 
nehrálo. Takže nevíme, jak jsme skončili, ale já jsem ráda za to, že jsme první v okrese. 

   Prausová Nikola 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Mara_stepn%C3%AC
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Bohemia Aerobic Tour 2016 
Je to dlouhá šňůra soutěží v aerobicu a v zumbě. 

Jak už všichni víte, Stepík Nové Město 

nad Metují soutěží i tento rok ve 

fitnnes teamu. Závodí čtyři týmy a to: 

New Girls(7-8 let), Won´t let go(9-11 

let), The last shot(12-15 let) a 

Odolávám(16-20). První soutěž byla 

v Nymburku, 2.- v Jíčíně, 3.- 

v Náchodě. Další na nás ještě čekají: 

Kutná hora, Hradec Králové, finále 

Nymburk. Chodovské berušky v Praze 

a Perníková kopretina v Pardubicích. 

Týmy si zatím vedou velmi dobře. 

Můžete se na nás podívat na 

Novoměstském hrnci smíchu 12. – 18. 6. 2016 v Novém Městě nad Metují. Budeme se 

těšit!!☺ 
Žanet Kolínová 

 
osobnost - Tomáš Berdych 
Datum a místo narození: 17. září 1985 Valašské 

Meziříčí 

Sport: tenis 

Trenér: Dani Vallverdu 

Rodinný stav: manželka Ester Sátorová 

Pořadí ve svět. žebříčku: 8. místo  

 V roce 2001 byl na 1379. místě a za 9 let -  

v roce 2010 se vyšplhal na 6. místo, pak 5 let 

střídal 6. a 7. místo    

Největší úspěchy: v roce 2011 se probojoval do 

semifinále v Turnaji mistrů a na olympijských hrách 

v roce 2004 

 Profesionálem se stal v roce 2002 

Tomáš Berdych vyhlíží náročnou sezonu. K jeho osobním ambicím bude patřit pokus o útok 

na grandslamový titul a vylepšení žebříčkového postavení na konci roku. K tomu přidá účast 

v 1. kole Davisova poháru i start na olympijských hrách v Riu de Janeiro.  

          Prausová Nikča 
 

 

 

Vydává redakce: ZŠ Krčín Červinková Monika 5.A, Džilavjanová Viktorie 5.A, Poprachová Denisa 5.A, 

Menclová Adriana 6.A, Sloupová Simona 6.A, Šimůnková Lucie 6.A, Týfová Monika 6.A, Kolínová Žaneta 

7.A, Sedláčková Zuzana 7.A, Zaketovićová Michaela 7.A, Vondřejcová Lucie 7.B, Habrmanová Štěpánka 8.A, 

Prausová Nikola 8.A, Berger Patrik 8.B, Pálková Eliška 8.B, Turková Kateřina 8.B, Slavík Mikuláš 9.A a 

Romana Minaříková 

Příspěvky je možno zasílat na adresu: romana.minarikova@zskrcin.cz 

http://www.novemestonm.cz 

http://www.zskrcin.cz 
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